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Spektroskopie 2 (NMR)
SS 2023 Klausur

27.0.2023

Frage 1: (8 Punkte) 1A

. Ordnen Sie die Protonen-Signale zu, (1 P)

. Bestimmen Sie das Spinsystem der Protonen. (1P)

Ay 3D £,

. Bestimmen Sie die im 1H-Spektrum sichtbaren Kopplungskonstanten. Es muB ersichtlich
sein, woher die KK kommen und was fiir eine KK es ist. Z. B. Jap =... (mit Einheit)

Jpe = M3 H2 o (bb,) Jog =680 (ﬂc(jp)
]BD = S,?’HZ (LMQ)
Jgv - 378 (4,4)

. Zeichnen Sie einen Splittingschliissel fiir die Protonen der rechten Aliphatischen-Kette.
Verwenden Sie obige KK. : 1 Hz=1mm (4 P)
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Frage 2: (15 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel

abgebildet: Ci4H2s03S1 . A= A+ (29-22 +2) =L
. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? (4 P)
M‘) 1%’ ;L 4 0 L . /_,""'“AH T
CH /CH / N
R — ?I-‘;‘—' /&—A /4 3C= %’\ Y TYe
”~
/ J e \
f a‘“—"clu CH Fff \ﬁ
‘ ‘161 ¢ / _ 0 “
~Ch . ‘0 —elon
e T — S
2. Geben Sle eine sinnvolle Struktur an. *‘ e / (1P)
e _//
A e —rh - 0 - S -
7{‘ O, — Ch, =0~ 8 3%y
3 = C‘-—f—f Ak
Y L\c Hy
%E) ~Hc 07 ’F
3. Otrdnen 57?5116 Protonen und C; und C; zu. 4P
4. Zeichnen Sie die im HMBC sichtbaren Kopplungen von Kohlenstoff 1 und 2 ein.
Fiillen Sie folgende Tabelle aus. 2P
- 3
Jen 4 a 2. C Jc”
Cl b 4 la
c2 e @j et
5. Das letzte 2D-Spektrum ist ein NOESY. 4P
a) Was bedeutet NOE? Welche Informationen gibt der NOE?
b) Welche wichtigen Infos gibt er IThnen bei Threm gefundenen Molekiil? (ins
Molekiil einzeichnen !)
NoE:  Muclear OverAawotr W

Das S'men[@mm a&gwa&rmwmﬁ/w Make ;
von  enthoppelin Protenen  sihF | werden pers b 1 //9_5;"][///’ 0&’)
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Frage 3: (13 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel
ab.geb1%det: .C13H'200.38 : DA = A+ i (16 ~ 20 ) = ¢
Hinweis: S ist 2bindig

1. Welche Fragmente finden Sie auf G‘nLnd der Spektren? GBP
,ZA 2x 0- CMB

HA/QL Ax 0-CH
l‘{@\ K/a& C'J

X - ~CH, - b - cll,— CH

R L
5 E: al e~ 9 ,t 403 5
2. Ordnen Sie die Signale so gut wie moglich zu.
6. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. (1P)
0~ CH
\/I\ 0-
Yo,
3
7. Ordnen Sie alle Protonen zu und die Kohlenstoffe 1, 2 und 3. 5P

8. Erklaren Sie stichpunktartig, warum Sie die Kohlenstoffe 1, 2 und 3 so zugeordnet
haben. (3 PB)

12,5 —=» qM"'(*J‘ﬂ C 7 fean 5::5114/ fm HSE@C

10 gmpo Sunal — doppedt
bhee A-b ; b= 2x OCH}

2t HWbC  2-4q
- ¢
)

50 HWeC 3~

Schibes! daeypischam ‘933%
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Frage 4: (9 Punkte)

NF ‘
<0 \ <
(0]
1. Ordnen Sie die alle Signale zu. (6 P)

Hinweis: Cz sind 2 Signale

2. Begriinden Sie Thre Zuordung, indem Sie fiir die C-Atome 1 und 2 im HMBC sichtbare
Kopplungen in Thr Molekiil einzeichnen. Unterscheiden Sie (wenn mdglich) die beiden Cz

HMBC: Fiillen Sie fiir diese C-Atome folgende Tabelle aus. (3P)
13C 1H “Jen
1 l , 1| JcH
1.b _J“ 2 h
3
2 ldeq 7]

2 ﬁ(j ?)JCH
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